

豐田心耘

電子報

發行單位：新竹縣豐田國民小學
發行人：余媛宜
總編輯：伍懿芳
執行編輯：教導處、總務處及教師群
出刊日期：114年01月



金蛇來年 展望 2025

校長 余媛宜

敬愛的各位家長、老師、小朋友們：

新年好！

在這個充滿希望的2025年，我謹代表校方向每一位辛勤付出的教師、支持的家長及努力學習的學生致以最誠摯的祝福。

回顧過去的一年，我們共同面對了許多挑戰，然而，正是這些挑戰讓我們更加團結，讓我們的校園生活更加豐富多彩。感謝每位教師的奉獻與堅持，您們的教導不僅傳授知識，更培養了孩子們的品格與自信。感謝每位家長的支持與鼓勵，您們的愛與關懷是孩子們成長的最佳養分。也感謝每一位學生，您們的努力與進步是我們最大的驕傲。

今天的成績是昨日的辛勤付出，今天的榮耀是明天的進步階梯。正是經過我們不懈的努力，大家共同積極地為學生的發展，和諧校園的創建做貢獻著自己的智慧與力量。我們四年來在課堂教學、數位教育、雙語教育、環境工作，安全教育等各個方面均有琢磨。今年增設通學步道、幼兒園遊戲器材等設備及人員的穩定性上，我們在不斷努力地打造著和諧而又充滿活力的校園。

機遇蘊含精彩，創新成就偉業。有縣府、市公所及各竹北市議員的大力支持，教職員工的團結拼搏，有各位家長朋友的理解和支持，豐田國小實施全人發展，再創輝煌。真正成為「孩子們的樂園，師生們的校園，令人嚮往的美麗田園」。我們期待能夠繼續攜手前行，推動教育的創新與發展。讓我們一起為孩子們創造一個更好的學習環境，讓他們在知識的海洋中自由翱翔，探索無限的可能性。

祝福大家在新的一年里，身體健康，心想事成，學業進步！讓我們一起迎接更美好的明天。

新的一年開啟新的希望，新的世代承載新的夢想，最後，讓我再把真誠的祝福送給我們的家長、我們的小朋友、我們的老師、我們的親人，祝福大家龍蛇起舞，好運常伴、新年快樂！





精彩校慶 豐華年代

教導主任 伍懿芳

本校特於這學期給予家長們不同的家庭親子趣味競賽，辦理 85 週年「豐華年代」校慶慶祝活動。以「『豐』聖誕」為活動主題，結合本校英語歌謠競賽，配合一年一度的聖誕氣氛，佈置得光彩奪目、色彩繽紛，打造熱鬧活潑的家庭活動，全都來自全校師生合作的作品與成果。

本校人員少，所以花了兩個禮拜的時間，一點一滴的逐步完成，就像我們對孩子的教育一樣，都是從一點一滴累積而成的。

在這個歲末感恩的時節，感謝新竹縣政府教育局、竹北市公所及議員們注資與關愛。今年度完成幼兒園後方整地及遊戲器材、川堂、廚房遮雨棚、教室的紗門、無障礙設施及過年後即將動工的通學步道。在在都感謝各方對本校的支持與愛護，只為了給學校有一個安全與友善的學習環境。

這次活動結合英語歌謠比賽及親子班級趣味競賽等，藉此多元形式來呈現校慶活動，讓家長能看見孩子的成長，並讓孩子邀請爸媽一同歡慶「豐華年代」校慶生日。

今年學生英語成就，透過三校聯合的英語護照，加上外師的教學專業及社團的英語生活應用，還有學生中午的英語廣播，讓我們學校孩子在沉浸式的英語學習環境裡紮根。英語歌謠不僅表現孩子的英語能力，也綜合了音律舞蹈歌唱及美術的綜合藝術展能，更是班級的團隊力與凝聚力的象徵。所以特別結合校慶，讓所有家長一起觀賞孩子的成果表現。

當天英語歌謠競賽，各班都使出渾身解數，從動作、裝扮到隊形變化，都充滿各班導師與孩子的巧思與創意，讓整個場地歡樂無比。當天盛況空前，有許多好朋友與好鄰居來共襄盛舉，家長們積極組隊參與趣味競賽，發揮運動家精神和孩子們同樂。我們以溫馨、感恩的活動，促進社區、家長、校友與學校之凝聚力；結合英語歌謠發表，培養團隊合作精神與勝不驕、敗不餒之運動家精神；配合親子趣味競賽，更增進親子間感情的聯繫，表現家庭和諧之美好。不僅看到許多校友們回娘家，更重要的是我們的孩子一個也不缺席，大家一同歡聚在豐田這個大家庭。





校慶系列 迎豐跑起來

學務組長 黃千芳

豐田 85 周年「豐華年代」校慶活動精采豐富，除了 12/21 當日氣氛滿點的全校大會舞、英語歌謠競賽及親子趣味競賽等，我們也提前在 11 月份舉辦了低年級 60 公尺短跑、中高年級 100 公尺短跑的競賽項目。孩子們在陽光下的起跑點蓄勢待發，準備往終點奔馳的姿態十分迷人！一、二年級的孩子正是初生之犢，個個充滿衝勁，跑到鞋子掉了仍是繼續往前跑。中高年級的孩子則展現了企圖心，即使是一天的起始就來到跑道上準備賽程，也是精神飽滿，暖身後就全力衝刺，盡力為自己爭取榮譽。

有了個人的短跑歷練後，緊接著團隊性的全校大隊接力即將隆重登場。學務組依個人短跑成績，將全校學生以 S 型打散分組；全校共分成四隊，每隊都有一到六年級的學生。畢竟自己隊內夥伴不是每天朝夕相處的同班同學，為了讓彼此能盡快熟悉，我們也利用了幾次朝會來整隊確認，培養一下默契。

12/5 大隊接力正式登場之日，陽光露臉，一掃前幾日的陰雨，好天氣更是振奮了大家的精神！藍、綠、紅、紫四隊的孩子們都準備好了！六年級的哥哥姊姊作為起跑先鋒，有經驗的孩子被賦予搶跑道的重要任務，初次參與的一年級新生被安排在中間的棒次，滿滿安全感。最後的衝刺當然還是交給校內最資深的六年級哥姊，綠隊在緊張又興奮的盛大的加油聲中，跑向了後來居上的第一名！恭喜他們！

獲得衝過終點線的勝利，自然是振奮人心，但全校不分年級、不分班別地在一起完成一項體育活動，其中的情感凝聚更是彌足珍貴！孩子們跨越年級、跨越班級地為彼此加油打氣，即使是掉棒掉鞋，也都會是心中一份特別的校園回憶。





戶外教育 小叮嚀科學主題樂園

學務組長 黃千芳

11月5日風和日麗，正是走出教室，進行戶外教學的好日子。豐田全校師生滿懷期待地搭車前往新豐鄉「小叮嚀科學主題樂園」，準備體驗一場寓教於樂的科學饗宴。

「小叮嚀科學主題樂園」提供了多樣的科學遊樂設施，還結合了自然環境，讓我們在遊玩的同時，也學習到生態知識和多元的科學原理。是一個以童趣和科學、自然環境教育為主題的遊樂場所，適合家庭和學校團體前來遊玩並學習。我們全校以年級分成低、中、高三大組，輪流體驗園區內各項設施：例如在科學館內體驗靜電摩擦導致怒髮衝冠、感受鏡像原理如何拍出身體消失的詭譎照片、傷透腦筋嘗試搭起達文西橋；在水世界裡實際操作東西方的各式水車，在互動區肆意泰山吼、以貝爾話筒傳遞悄悄話，感受聲音傳播的奧妙；在傾斜屋裡因為水平改變了，大家東倒西歪，站都站不穩；在風力體驗室裡感受颶風等級吹襲，笑笑說跟新竹風也差不多嘛！

除了玩不完的各项科學設施，滑雪場的體驗更是受到師生們的歡迎！原本還有些怯畏的孩子，跟著大家穿起厚重雪衣，一步步走上滑雪場頂端，坐進滑雪車，驚呼一聲，咻地充滿速度感地痛快滑下，哇！好好玩呀！結果後來還一直玩著造雪，想堆起雪人呢！

園區內的自然生態，也是相當豐富多元。我們透過魚菜共生，了解大自然動植物間息息相關；經由導覽老師詳盡的解說，認識了更多的花草樹木，學習如何尊重並正確地愛護，和我們息息相關的地球環境！

踏上歸途終究是依依不捨。我們人手一支手作原木筆，懷著滿足的身心搭車返校，身心豐盛快樂！還想著下次請爸爸媽媽帶全家再來玩一趟，我就可以當全家的導覽員了！



移動機器人 數位結盟

教導主任 伍懿芳

這學期，學校迎來了一場特別的科技教育活動——竹北市公所贊助的「機器人入校教學計畫」。這次活動由機器人夢工廠的專業團隊主導，為師生帶來了豐富的學習內容與實作體驗。

各班輪流至多功能教室，由夢工廠的講師為學生進行了一場精彩的機器人基礎知識講座，內容涵蓋機器人的結構設計、感測器與馬達的運作原理，以及基礎程式設計的應用。並



結合在地的八家將文化，展示如何透過程式操控八家將造型機器人。學生們對機器人的基本運作機制有了初步的認識，每個孩子都實際練習如何操作，從中建立對機器人程式的認識。

在實作環節中，四、五年級的學生進行了「蟋蟀機器人」的組裝與測試。在老師的指導下，孩子們一步步完成零件的組裝，並學習哪些結構讓機器人可以模仿蟋蟀的跳躍與移動動作。雖然過程中遇到一些挑戰，但學生們透過不斷地嘗試與調整，當手電筒照射機器人身上的太陽能板時，「蟋蟀機器人」撲通撲通往前跳，孩子們都忍不住歡呼起來。

六年級的大哥哥大姊姊則挑戰了更具技術含量的「恐龍機器人」。這個課程需要完成恐龍骨架的精密組裝，恐龍機器人才能夠正確行走。學生們在反覆測試與優化的過程中，展現了專注與創造力，最終成功完成了恐龍機器人的任務，手電筒一照，「恐龍機器人」就張牙舞爪地動了起來。

這次活動為學生提供了一次實踐科技知識的寶貴機會，透過結合動手實作與理論學習，學生們不僅增進了對機器人科技的理解，還在過程中透過彼此協助，培養了團隊合作與解決問題的能力。未來，校方會持續推動科技教育的發展，並為學生開啟探索創新的大門。



學校工程

1. 幼兒園遊戲場完工，迫不及待的體驗一下！



2. 校園中正西路側人行道即將開工，期待安全便利的通行空間。



韻律體操 力與美結合

教導主任 伍懿芳

本校 113 年度參與教育部體育署體育重點學校計畫，與東海國小合作，在本學期 10 月-11 月進行為期兩個月的體操系列活動。一開學的週三教師進修，老師們就全體集中至東海國小進行體操模組教學。東海國小也邀請了專業的體操教練團隊，針對體操基本動作、教學技巧以及安全注意事項進行深入培訓。教師們不僅實際參與體操動作的示範與練習，還透過小組討論與模擬，實作設計適合各年級學生的體操課程。經過這次進修，教師們對體操的教學內容有了更全面的理解，也提升了課堂執行的信心。



除了利用體育課進行體操教學，還聘請專業體操教師，在課後及假日期間舉辦了一~四年級的體操營，吸引了許多學生參與。體操營活動內容多樣，包含基本翻滾、平衡技巧、彈跳動作及簡單的動作串連演練。參加完後，還有可口的點心，孩子們玩得不亦樂乎。透過這些活動，學生們不僅提升了身體的協調性與柔軟度，還增進了完成體操動作的體力與自信心。





競賽活動最精彩的環節則是體操模組發表競賽。在12月4日體操競賽當天，豐田國小一~四年級的學生及東海國小的同學，一起聚集在東海國小活動中心，彼此觀摩體操動作。各年級的學生須分組完成三套指定動作，展現了過去兩個月來的學習成果。每一位小朋友都專注認真地執行指定動作，孩子們的動作完整而流暢，充分展示了訓練的成果。學生們的努力與表現贏得了老師及評審的熱烈掌聲和稱讚，為活動畫下完美的句點。



科博館入校 鯨生鯨世 電磁釣竿

教導主任 伍懿芳

這學期學校有幸迎來臺中科學博物館的專家團隊，特地入校舉辦了一場充滿知識與趣味的科學教學活動。

活動的第一節是全校參與的「鯨生鯨世」講座，由科博館的講師為我們介紹了鯨魚與海豚的奇妙世界。從藍鯨的巨型身軀到海豚的靈活動作，專家們以生動的圖片與影片，搭配幽默風趣的講解，讓學生們彷彿置身於海洋之中。孩子們不僅了解了鯨魚與海豚的外型特



徵、生活習性，還學到了牠們在海洋生態系中的重要角色。講座結束時，學生們踴躍參與有獎徵答，現場氣氛熱烈，讓學生對海洋生物產生濃厚興趣。

第二節課則是配合六年級學生自然課程「電磁學」設計的專屬活動——「電磁釣竿」的實作課程。在科博館講師的指導下，學生們學習了基本的電磁原理，並親手組裝了一個簡單的電磁釣竿。課堂上，孩子們專注再每一個環節，小心的連接電線、調整線圈位置，每個步驟都充滿挑戰與樂趣。當電磁釣竿成功「釣起」迴紋針時，學生們臉上都洋溢著滿滿的成就感。

這次的科博館入校教學活動，不僅拓展了學生的視野，也讓大家在親身體驗中加深了對科學的理解與興趣。非常感謝臺中科學博物館的支持與專業指導，為師生們帶來這麼精彩的科學盛宴。期待未來能有更多這樣的機會，讓科學教育繼續在校園中扎根，啟發孩子們的探索精神！



閱讀越廣 好書分享 (113/11/20 上午 8:00 師長說故事)

教務組長 楊蕓綺

《怪奇事物所：你知道嗎？其實我們都很怪！》

懿芳主任這次與六年級的同学分享《怪奇事物所：你知道嗎？其實我們都很怪！》，故事中加入許多科普知識，希望高年級的孩子們可以藉由特別的生活常識，引發好奇心，用心對待生活中常遇到的問題！這次的師長說故事活動是一次豐富而愉快的學習經歷，科普知識不再是抽象的理論，而是與我們生活息息相關的精彩冒險。感謝師長的分享，希望未來能有更多這樣的機會，讓我們一起探索這個充滿未知的世界！





玩出大未來 航海王的自造時代-2024 台灣教育科技展

教務組長 楊蕓綺

113 年 11 月 16 日，豐田國小與十興國小、埔和國小共同參加了在台北舉辦的台灣教育科技展。本次三校以「玩出大未來」為主題，象徵著教育創新與科技結合的無限可能。我們三校攜手合作，呈現了「航海王的自造時代」機器船，成為現場的亮點之一。

航海王專案—自造與創意的交融

「航海王的自造時代」專案源自於學生對海洋探險的想像與熱情。三校結合學校的海洋教育特色，開發了結合科技與設計的創新作品，我們共同打造能進行水上運行的「航海王智慧船」，並使用 iPad 進行操控，以實際行動倡導環保與科技結合的教育理念。

期許未來—玩出更多可能

參加教育科技展，展現了學生的創意與學習成果，也讓學生有機會與更多人交流分享，在會場也體驗了許多科技融入教育的方式，體驗了科技教育的無限可能性。我們希望在未來，能將「玩出大未來」的精神融入更多課程中，讓學生在學習中發現自我、發揮創意，成為真正的「航海王」—駕馭未來的探險者！



豐中奇緣 午休廣播時光

學務組長 黃千芳

「大家午安，我們是校園小主播……豐中奇緣與你在午餐時光，空中相遇。」

本校自校園廣播設備完善之後，便開啟了每學期的自治市廣播工作。小主播不只會廣播空氣品質、進行校園宣導提醒，還是位稱職的廣播主持人呢！每當大家準備大快朵頤營養午餐之際，耳邊也會傳來小主播悠揚的聲音。

咦，今天星期幾？今天的廣播內容是什麼？來讓校園主播為大家介紹「豐中奇緣」週一至週五的帶狀節目內容：星期一、三為英語 ICRT 廣播教學，星期二、四是笑話集錦、生活小故事或新聞時事，而星期五正是全校最受歡迎的心情點歌時間！自治市團隊在六年級教室前設置心情點播箱，歡迎全校師生投入想點給別人，或點給自己的歌單，也可以在歌單上寫出想說的話，校園小主播就會在周末前的星期五，說出點歌者的心情並播放歌曲，讓全校暖暖地迎接周末假期！

你最喜歡「豐中奇緣」的哪個節目呢？還是有什麼新點子呢？都可以將意見回饋給六年級的自治市團隊喔！讓我們的午休廣播時光，越來越好聽！



感謝有您



1. 邱議員靖雅建請補助「新竹縣竹北市豐田國民小學科任教室及校園衛生設備更新」經費 15 萬元整。
2. 感謝友達永續基金會頒發 113 學年度第一學期永續獎學金，讓三位學生受惠，激勵孩子追求更美好的未來！
3. 113.11 感謝家長會彭仁墩會長捐贈白米 10 袋給予需要學童家庭。
4. 113.11 感謝華勛國際同濟會熱心公益，捐贈 2 萬元照顧弱勢學童穩定就學，協助本校教育推展。
5. 113.11 感謝感謝良逸空調工程有限公司徐明盛董事長捐贈空調冷氣設備 2 組，讓豐田有更優質的教學環境！
6. 113.12 感謝感謝竹北無極新慈宮無私贈送物資，關懷清寒子弟，讓孩子在困難中感受到溫暖與希望！
7. 113.12.25 竹北市長鄭朝方秘書蘇愛婷女士捐 138 份聖誕禮物給本校學生。





【英語日活動】

113年12月25日，豐田國小舉辦了一場充滿氣氛的英語日活動，由校內英語教師鈞凌老師和外師 Angelica，以及懿芳主任、藝綺老師共同規劃。全校師生齊心協力，為學生們帶來了一個既能有所收穫，又充滿趣味的英語活動日。

活動上午，由英語教師和外師發表開場，介紹聖誕節的歷史和文化背景，使學生們能更加了解這個國際性佳節的特色與意義。老師們透過圖片和實體示範，帶領學生練習聖誕相關單字的念法，例如“Christmas tree”、“Santa Claus”、“presents”等。教學過程中，學生們有機會踴躍舉手回答並嘗試說出單字，教師也在晨會中表揚，發送聖誕禮物和激勵提升學生的英語開口機會。

大下課期間，全校化身為一個與聖誕字彙相關的寶藏地，學生們精神振奮，參與一場氣氛熱烈的“尋寶活動”。學生需要解答英語關鍵問題才能獲得答案，並使用英語與同學，老師們交流來獲取提示，不僅提高了學生開口說的機會，小禮物也點燃了孩子的熱情，讓校園充滿濃厚的聖誕節的氣息。



【外師訪視】

教導主任 伍懿芳

12月24日是每學期的外師觀摩訪視，學校外籍英語教師 Angelica 老師來到豐田國小服務已屆一年，新竹縣英資中心訪視委員到校訪視關心。

第一節課程說明，Angelica 老師以流利的英語，向在場訪視委員詳細介紹了課程設計的理念與目標，並闡述了如何結合 Hi-Teach 軟體進行互動式教學。透過課程結構分析，大家了解到這堂課的重點是如何透過提問和互動，引導學生主動參與學習。

第二節是公開觀課。在這節課堂上，Angelica 老師以生動有趣的教學方式吸引學生的注意力，鈞凌老師則結合 Hi-Teach 軟體即時收集學生的回答與反饋，讓整個教學過程更具互動性。學生們透過小組討論、實時答題以及教師的個別指導，展現了高度的學習參與感。觀課教師也透過教室內的數位大屏，清楚地看到學生們的答題結果與學習情況。

第三節是議課與座談。在議課環節中，訪視委員稱讚了課堂教學的亮點與挑戰，並鼓勵兩位英語老師持續增加課堂的互動性，並勉勵學校能持續將英語融入在校園中，讓孩子們有更多練習英語的機會和環境。

感謝鈞凌老師、Angelica 老師兩位英語老師的認真教學與付出，以及英語討論小組的配合，相信孩子的英語能力會越來越棒！



豐神榜單

1. 113.12.08 新竹縣學校家長會長授證典禮楊文科親自頒贈，凝聚家長們參與教育事務的能量。
2. 本校榮獲「新竹縣 113 年度友善校園訪視」優等殊榮
3. 113.11.09 參加竹北市運成績如下：



小男乙組

項目	名次	學生
800 公尺接力	第五名	六忠黃顥宇、六忠莊敬暄、六忠蔡玗濤、四忠郭芃傑
400 公尺接力	第六名	
壘球擲遠	第六名	四忠謝泓祐

小女乙組

項目	名次	學生
800 公尺接力	第二名	六忠蔡紋芯、六忠林詠晴、六忠戴梓媛、四忠洪曉萱
400 公尺接力	第四名	
100 公尺	第五名	五忠林毓琦
60 公尺	第三名	六忠黃暄涵
60 公尺	第六名	五忠林毓琦
壘球	第四名	四忠楊宸妮
壘球	第五名	四忠陳以瑄
鉛球	第六名	四忠陳以瑄

2. 113.11.16 二年忠班葉依珊 榮獲第一屆桂冠小小餐桌觀察家 四季感動獎。



這個聖誕節，藝綺老師為一到三年級的小朋友準備了一堂特別的音樂課，充滿了樂聲溫暖的祝福—「三個聖誕願望」活動！

願望的開始：音樂與故事

課堂開始播放經典的聖誕歌曲如《Jingle Bells》和《Silent Night》，帶領孩子們進入充滿節日氛圍的世界。伴隨著音樂，講述聖誕老人的故事，引至當天的主題「如果聖誕老人願意實現你三個願望，你會許什麼？」

老師特別設計了三個願望的主題，讓孩子們動手又動腦：

第一個願望，給自己：希望聖誕節時可以收到什麼禮物，或新年希望達成什麼目標？

第二個願望，給老師：對老師的感謝或祝福。

第三個願望，給你最想祝福的人：家人、朋友，甚至是在遠方的人。

創意便條與願望樹

孩子們領到便條紙，分別寫下自己的三個願望，有些孩子還在便條上畫上了雪人、禮物和聖誕樹，氣氛充滿童趣與創意，也意外收到許多暖話語，如一年級的孩子寫下「希望爺爺健康」等。當孩子們完成願望後，依次將便條貼在教室的「聖誕願望樹」上，彷彿成了一片夢幻的小天地。老師還準備了簡單音樂遊戲：用簡單的樂器，如：手搖鈴、鈴鼓和三角鐵，配合聖誕歌曲即興節奏表演，為自己的願望增添一份祝福。

願望傳遞，帶來溫暖

課程尾聲，老師告訴孩子們：「願望已經貼在聖誕願望牆上，每一個願望都會被『聖誕精靈』看見，或許某一天，你會發現願望真的實現了！」孩子們帶著期待的笑容走出教室，心中滿滿的是聖誕的魔力與音樂的喜悅。

這堂課音樂依然成為連結心願的橋樑，孩子們透過寫願望、玩音樂和分享祝福，學會了如何在節日中表達愛與感謝，願這些小小的心願，伴隨著聖誕的溫暖，照亮孩子們的成長旅程！





陽光小小兵 反毒反霸凌行動劇(113/12/31)

學務組長黃千芳

就在 2024 即將進入尾聲之際，我們終於等到了一場優質行動劇。這是由學務組在開學時向新竹縣政府教育局申請的反毒反霸凌宣導專案，由台灣陽光關懷協會、台灣眾鑫企業股份有限公司贊助指導，菲比劇場演出的「陽光小小兵」反毒反霸凌行動劇。

一開場，劇團主持人就以詼諧的話語吸引住學生們的目光，而當戲劇故事開始演出時，大哥哥大姐姐所扮演的學生主角，更是觸發大小朋友的共鳴！主角小比因為誤會而遭受同學排擠霸凌，孤單無援之下，轉向網路世界尋求認同，反被販毒份子利用，慫恿小比在校園內販毒！沒想到販毒份子竟深受毒癮迫害，害人害己，不只身體都搞壞了，還被親朋好友置之不理，眾叛親離，實在太糟糕了！還好最後小比和販毒份子都大澈大悟，不再吸毒販毒，也不再利用、霸凌別人，家人和同學更是重新接納了他們！

菲比劇團以時下最流行的歌舞元素，搭配豐富生動的肢體及表情，緊緊抓住同學們看戲的身心，個個目不轉睛！上台和演員們互動的六位同學，十分熱情大方，而且只要一出現熟悉的舞蹈段落，上台台下便熱烈地玩成一片！然而，進入到嚴肅的主題時，大小朋友們也都能和故事主角們感同身受，學到如何拒絕誘惑，懂得愛自己也愛他人！

謝謝教育局提供如此優質的資源，更謝謝指導單位及劇團的付出，讓豐田的全校師生，在迎接 2025 新的一年來臨時，獲得了一份無價的新年禮物！



活動預告

- | | |
|-----------------------|----------------------|
| 2. 1/17(五) 空白課程 | 5. 1/28(二) 除夕 |
| 3. 1/20(一) 休業式 12 點放學 | 6. 1/27-2/02(一至日) 春節 |
| 4. 1/21(二) 寒假開始 | 7. 2/11(二) 開學(正式上課) |



豐田藝廊—Happy Halloween

陳芷筠老師指導 教務組長 楊藝綺



健康加分 營養加菜

良好的營養是健康的基礎，食物中含有蛋白質、脂肪、醣類與各種維生素和礦物質，這些都是維持我們生命生長、修補，及製造能量所必須的資源。因此「如何吃才算營養」是一件重要的事。





蒲公英特教班的形狀變變變

單元課進入「形狀變變變」，讓孩子運用六型六色來拚一拚，有正方形、六角型、梯形、三角形、兩種菱形（寬／窄），剛開始用視覺提示仿排，有些寶貝可以自己看著圖片拼出狗、貓、飛機等，所以就進階讓他們看著實體物的圖片，發揮想像力自己拚拚看，真的很厲害！大家都很有創意也很認真的去拚，更有寶貝發現自己可以拼出圖案後，竟然開始非常有動力的一直跟老師拿新的圖卡來練習呢！看得出來寶貝們從活動中感受到成就感。

課程也走到「有趣的形狀」主題的複習週，老師帶孩子們到物品種類比教室更豐富的超商去找一找形狀在哪裡，大家找到圓形的小饅頭/乳酪、三角形的飯糰/餅乾、長方形的海苔/餅乾、橢圓形的旺旺仙貝等，很有趣呢！

接續「有趣的形狀」，主題「形狀朋友們」讓孩子可以接觸更多不一樣的形狀，有圓形、三角形、正方形、梯形、六角形、菱形、橢圓形等。有些寶貝練習認識與配對，用手摸一摸，感受圓圓的圓形，和有尖尖角的三角形/正方形的差異，以及用形狀印章來蓋出不一樣的圖案。寶貝們對五顏六色的印泥很感興趣，後續我們再讓他們到美勞區延伸探索！其他寶貝則練習描寫/畫各種稜稜角角的形狀，我們就從描、連點點練習，大家都有越來越厲害。

摸一摸形狀的不一樣	試試看各種形狀的教具	仿排出圖形
在教室用遊戲、歌謠玩形狀	便利商店中的圓形	去便利商店找形狀



幸運草幼幼班聖誕節故事大集合/有趣的節慶創作

12月的聖誕節，老師和幼幼班的寶貝們分享了許多繪本故事，像是：《窗外送來的禮物》內容述說聖誕老公公從窗口看看屋子裡住的是什麼小動物，才決定要送什麼禮物，從故事中孩子看見聖誕老公公給小動物好多禮物，讓寶貝們也很期待聖誕公公會送什麼禮物，寶貝們對聖誕節的到來開始充滿好多的想；《多多的大麻煩》內容在描述麋鹿多多好期待冬天來臨，這樣就可以在樹林裡玩雪球，可是巨大的鹿角害牠成了朋友嘲笑的對象，苦悶的多多開車進城的時候，想到了一個好主意，可是看似不錯的主意，卻給森林帶來一場不小的災難！

老師配合節慶和繪本故事，帶孩子創作了許多有關聖誕節的作品。列印了聖誕樹造形的點點貼，請孩子先在黑白的底稿上塗上自己喜歡的顏色，接著再黏點點貼，接著老師介紹白膠及毛球與亮片等素材並示範使用棉花棒沾白膠黏上素材，就讓幼兒自行在紙張空白處加上毛球、點點貼及亮片等裝飾，完成聖誕樹作品！

也應景的進行立體的藝術創作-可愛的馴鹿。老師先帶孩子認識馴鹿的外觀後，介紹創作素材，像是：紙捲、小大毛球、動動眼、毛根、樹枝，說明製作步驟就請幼兒開始動手創作，過程中我們以點點貼剪半的變成馴鹿的嘴巴，也帶入半圓形的概念。孩子在布置的聖誕樹上也發現了小雪人，老師就帶孩子使用紙盤、點點貼加上自己畫出眼睛和嘴巴，一下子就完成了可愛的雪人創作。



寶貝們認真聽故事，並辨認故事中的主角和物品



寶貝們用點點貼紙、毛球、蠟筆創作聖誕樹的作品



用各式素材創作麋鹿和雪人



向日葵混齡班的學習區探索

寶貝在數學區中，利用六型六色對照圖示卡，進行等比例的鋪排，但具挑戰性的關卡，則是孩子們必須一邊觀察圖上的位置，一邊自己擺放正確的積木。老師這次有每一位孩子都必須去挑戰六型六色，完成後將自己的號碼記錄下來，在經過一周的探索之後，老師發現小班及部分中班的孩子仍有困難，不大能自己完成聖誕圖案的鋪排，於是老師請較常玩六型六色的孩子當小老師，協助需要幫忙的幼兒，孩子們最後都能完成挑戰！在教導別人的過程中，可以訓練孩子的換位思考、同理心及邏輯概念，幫助別人也能了解自己的能力喔！

老師在扮演區增加了小型家具組及家庭人偶，孩子們可以在大大的圓桌上自由地擺放家具，布置成自己喜歡的樣子，再拿出不同的角色，像是：爸爸、媽媽、爺爺、奶奶等進行對話，還有小朋友為了增加不同的角色，會到黏土區自己捏出小人偶來進行扮演遊戲。

搭配聖誕節的節慶，老師搭配孩子們在榕樹下撿回的枯樹枝，先邀請幼兒排出聖誕樹的形狀，老師引導孩子握住二根樹枝用麻繩練習網綁，最後黏上底下的樹枝便完成三角形。接著，請孩子選擇自己喜歡的毛線進行纏繞，隨機的在樹枝上繞出不同的圖案，最後則是在纏繞的毛線上黏貼上小毛球進行裝飾，寶貝們的繽紛聖誕樹就完成囉！



用鬆散素材創作有趣的作品



美勞區創作-製作聖誕樹



扮演區的扮演遊戲



幼兒園的創作園地



▲寶貝們上學心情著色畫/點點畫



▲聖誕節節慶創作-聖誕樹



▲聖誕節節慶創作-鬆散素材創作聖誕樹、多元素材創作聖誕襪



幼兒園的全園性活動

新竹縣的吉祥物-皮皮獅來到豐田附幼和小朋友一起玩遊戲囉！皮皮獅帶著好玩的骰子遊戲、問答遊戲，考考豐田附幼寶貝們的記憶力和好運氣。問答遊戲中，藉由介紹皮皮獅的由來，介紹新竹縣好玩的地方，並以回顧方式做提問，答對的寶貝可以達到精美小禮物喔！骰子遊戲就要考驗寶貝們的好運氣，藉由比數字的大小帶入數學的指認與大小的辨別，孩子們在骰子遊戲中也可以學習數學呢！活動最後，和皮皮獅一起拍個大合照。

